

DIRECTOR-PROPIETARIO
Don José Martínez Torral
REDACTORES
D. José Frutos Bayas.
Mariano Perál García.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Sr. Doctor Don Rafael Alguacil
ARCEPRESTE
de esta S. I. Catedral.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. NÚMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS



EN SUFRAGIO DEL ALMA
DEL EXCMO. SEÑOR

DON PASCUAL ABELLAN Y SANCHEZ QUE FALLECIÓ EL 26 DE SEPTIEMBRE DE 1896.

R. I. P.

Estará hoy la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado y se celebrarán misas cada media hora, en la Iglesia de Madre de Dios

Su viuda D.^a Concepcion Carrillo é Ibañez y demás familia,
Suplican á sus amigos y personas piadosas que rueguen á Dios por el eterno descanso del alma del finado, en lo cual recibirán especial favor.

Los Emms. Sres. Nuncio de S. S. y Cardenal Arzobispo de Valencia, y los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Granada, Obispo de Madrid-Alcalá, de Sion, de Murcia y de Orihuela, tienen concedidas 100, 80 y 40 dias de indulgencias por cada oracion, ó acto de piedad ó caridad que se dedique en sufragio del alma de dicho finado.



SEPTIMO ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña María del Carmen Gomez de Albacete y Arana QUE FALLECIÓ EN 4 DE NOVIEMBRE DE 1890

R. I. P.

En sufragio de su alma, las de sus padres y padres políticos

Estará la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado mañana 13 de los corrientes, en la iglesia de San Pedro Apostol de esta villa celebrándose misas de media en media hora

Despues de reservar se cantará un solemne Responso.

Su viudo Don Emilio Lopez Palacios, hijos y demás familia,

Esperan merecer de sus amigos y personas piadosas el señalado favor de asistir á alguno de estos cultos y los apliquen por el eterno deseanso de dichos finados, por lo que les quedarán altamente reconocidos.

Alcantarilla 12 de Noviembre de 1897.

Los Emn.os. y Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo primado de Toledo, Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá, y Obispos de Sion, Cartagena-Murcia y Orihuela, se han dignado conceder, respectivamente, 100, 80 y 40 dias de indulgencias á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, parte del rosario que rezaren y cualquier acto de piedad, caridad ó devoción que practiquen en sufragio del alma de dicha señora.



TERCER ANIVERSARIO
EN SUFRAGIO DEL ALMA DE LA SEÑORITA

Doña Carmen Garrigós Bueno

Que falleció el 12 de Noviembre de 1894

serán aplicadas todas las misas que en el dia de hoy se celebrarán en la iglesia parroquial de la villa de San Javier.

Sus afligidos padres, hermanos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes

suplican á sus amigos y personas piadosas asistan á estos actos y pidan á Dios por el eterno descanso de la finada, en lo que recibirán especial favor. San Javier 12 de Noviembre de 1897.

R. I. P.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 40 dias de indulgencias á todos los fieles que dedicaren un Responso, decena de Rosario, Misa, Comunión, Estacion al Santísimo, Via-Crucis, Oracion y cualquiera otra obra de piedad ó Caridad que hicieren en sufragio del alma de dicha finada.



TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don José Martínez Torregrosa

falleció el 14 de Noviembre de 1894

En sufragio de su alma y de las de su esposa la señora

DOÑA JOAQUINA ARNAO BLANCO

É HIJA POLITICA

Doña María de los Dolores Martínez Ortega

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana 13, desde el toque de alba hasta las doce, en la iglesia parroquial de S. Antolin.

La familia de los finados ruega á sus amigos y personas piadosas una oracion por el alma de seres tan queridos, y á la vez pueden ganar las indulgencias que los Excelentísimos é Ilustrísimos Señores Arzobispo de Granada y Obispos de Cartagena, Orihuela y Sigüenza, tienen concedidas por cada acto de piedad ó caridad que se aplique en sufragio de los finados.

Murcia 12 de Noviembre de 1897.

LO DEL DIA

HAY MAS

Si, Lisardo, en el mundo hay más que política. Hay el «vivir bien» de Calderon, el *alterum non ledere* y la «caridad cristiana», sobre todo, que proporciona a los hombres mayores satisfacciones y goces más positivos que los efímeros y discutibles de la política.

Esta es la que hace más ruido y la que levanta más pronto a los hombres; pero es también la que derriba más pronto «las torres que desprecio al aire fueron», y la que olvida también con más ingrátitudes.

Cuando, como nos ocurrió ayer, asistimos al entierro de una señora modesta, virtuosa, a quien por las simpatías de sus hijos, de sus hijos políticos y demás familia, a la vez que por sus virtudes, le rinde una gran parte de la ciudad el tributo de sentirla y el homenaje de acompañarle hasta la última morada, se ve claro que hay una verdad que se impone a todos, que es la verdad del bien practicado, a la que todos rendimos honroso vasallaje.

Cosas hay que no se sabe como pagar, sacrificios que no se sabe como hacer meritorios; y se encuentra ocasión de ello, en llorar con un amigo la muerte de su madre, ó en abrazar a un enemigo ó adversario cuando este llora afligido la pérdida de un ser querido.

Todas las pequeñeces de la vida, se evidencian de tales, cuando se contrastan con las penas y dolores, con las desgracias, con las adversidades.

No se concibe en un hombre el odio contra otro que tenga a su madre moribunda, ó a un hijo ahogándose con la difteria. Por el contrario, el hombre de más rencor quisiera en esos momentos tener el poder de Dios, para arrancar de las garras de la muerte a aquellos seres queridos y entregárselos sonrientes al que los lloraba próximos al sepulcro.

Pero esto solo lo hace y lo puede hacer el sentimiento religioso; lo que nos hace pensar por más alto, por mucho más alto, que donde rayan las bajas mareas del oleaje de la vida.

Ser político solamente, ó político antes que todo, cualquiera que sea la idea política que se profese, es renunciar a ser hombre. Esa política seca, cruel, dura, fanática, intransigente siempre; es una soberbia satánica, ó una voluntaria maldad.

NOTICIAS GENERALES

Madrid 10 Noviembre 1897.

El discurso del Sr. Romero Robledo

Mal efecto

Con excepcion de los periódicos republicanos y carlistas y de «El Nacional», los demás periódicos tratan con la mayor dureza el último discurso del Sr. Romero Robledo.

«La Epoca», al defender al Sr. Pidal, escribe estas palabras:

«El Sr. Pidal nos ha pedido que no le defendamos en los ataques del señor Romero Robledo, porque le parece ridiculo defender su no interrumpida lealtad a la dinastía y al Trono del que escribiera cierto célebre letrado en la calle de Alcalá, y su lealtad al Sr. Cánovas del que hasta le quiso plantar en la presidencia del Congreso, ni su constancia en el partido conservador, único en que ha militado en política, del que ha recorrido todos los apartados del Parlamento.

Al Sr. Pidal le basta con la tristeza que le producen dos hechos: primero, haber llevado de la mano al señor Romero Robledo, arrepentido, a la casa paterna del Sr. Cánovas, y segundo, haber oído, poco antes de la muerte, al Sr. Cánovas amargas reminiscencias por habérselo llevado.»

Presunciones del «Heraldo»

«¿A dónde irá el Sr. Romero? ¿A la república? ¿Al carlismo? Ambas hipótesis tienen partidarios entre los que comentan las manifestaciones de ayer, siendo esto una prueba de la poca solidez del discurso y de la ambigüedad de sus términos. Los que dicen que el Sr. Romero Robledo acabará republicano, invocan el pasado revolucionario del ex-ministro; los que creen que acabará carlista, recuerdan la historia de Gonzalez Bravo, y alegan que ambos personajes ofrecen ciertas analogías en su existencia y especialmente en su temperamento político, el cual se acerca más al tipo del demagogo que al de hombre de Estado.

Nuestra opinion es que tales conjeturas no tienen base ni fundamento y que la futura conducta del señor Romero Robledo las desmentirá igualmente.»

Juicios de «El Imparcial»: «No hay más camino que el del Romeral. Allí, curándose del despecho, que turba mucho la vista, dejando correr los acontecimientos y esperando tiempos más favorables, el desorientado ex-ministro podrá recobrar la fuerza perdida. Consumirá estérilmente la que aun le queda, al representar entremeses políticos por el estilo de los que han amenizado las últimas tardes.»

Hasta los periódicos militares, tan afectos a la memoria del Sr. Cánovas, lo tratan sin piedad.

Así, por ejemplo, escribe «La Correspondencia Militar»:

«Siendo este señor, Ministro de Ultramar, se propuso castigar al ejército y lo consiguió, presentando una ley de clases pasivas ruinosa para los jefes, oficiales y sus familias.»

La antipatía que desde entonces sienten los militares contra Romero Robledo, no lo sabe este aun; pero se convencerá pronto, cuando vea por sus propios ojos que su union al general Weyler ahuyenta de su lado a cuantos pertenecen y han pertenecido al ejército.

Weyler estará solo, por causa de Romero Robledo.»

Hasta «El Correo Militar», que pasa por órgano de Weyler, estampa estas frases:

«El Sr. Romero Robledo no quiere convencerse de que su vida política ha pasado a la historia, y se empeña, como las viejas presumidas, en restaurar su belleza con aguas, pinturas y revoques.»

Por último, se declaró partidario del general Weyler.

Ahora falta que Weyler lo quiera a él.»

«El Tiempo» cuida, por último, de consignar que no concurrieron ya a la reunion los Sres. Barnuevo, Cánovas y Varona, Duque de Arion, Suarez de Figueroa (D. Adolfo), Morlesin (D. Atanasio) y otros amigos íntimos del Sr. Cánovas del Castillo, que, sin duda, solo habian concurrido a la reunion del día anterior cumpliendo un deber de cortesía.

LA FOTOGRAFIA DEL SOL (1)

EL SOL, luminar de nuestro mundo, ilumina y vivifica los planetas que le acompañan en su misteriosa marcha por el espacio. El filósofo griego Anaxágoras (438 años antes J.-C.) creía que el Sol no era de mayor tamaño que el Peloponeso. Hoy sabemos que la Tierra es como un punto invisible con relacion al Sol, pues el volumen de éste es 1.279.000 veces el de nuestro globo.

A la fotografía estaba reservada esta maravilla de darnos el retrato auténtico del Sol, obtenido en la placa sensible a la distancia de 150 millones de kilómetros, que un tren tardaría tres siglos y medio en recorrer.

LOS FOTÓGRAFOS DEL SOL.—Majocchi fué el primero que durante el eclipse de 1842 sacó la primera fotografía del Sol; al cual siguió Foucault en 1845. Diez años después, Reade obtuvo el aspecto momentáneo de la superficie solar. Warrén de la Rue obtuvo notables resultados en el observatorio de Kiew. En fin, Mr. Janssen, miembro del Instituto de Francia, el más ilustre de los fotógrafos del Sol, logró obtener la fotografía exacta.

Mr. Janssen ha dedicado gran parte de su vida al estudio del Sol. Ha observado seis eclipses totales, visibles en diversas regiones de la Tierra. El día 2 de Diciembre de 1870, Mr. Janssen salió de Paris, sitiada por los alemanes, en un globo para ir a Argelia a observar el eclipse del 23 de Diciembre. A él se debe el nuevo observatorio del Mont Blanc. En la actualidad dirige el Observatorio astrofísico de Meudón.

LA CORTEZA DEL SOL

LAS GRANULACIONES.—Antes de los trabajos de Janssen se creía que la superficie del Sol, es decir, la fotosfera, estaba constituida por elementos de forma constante comparable a la hoja del sauce. Las fotografías de Janssen han probado que tales formas son accidentales y que la superficie entera del Sol está compuesta de granulaciones que en general afectan la forma esférica. Estos elementos granulares están constituidos por una materia muy movediza que con gran facilidad obedece a las acciones exteriores. Así pues, se les

(1) Del Almanaque Bailly Bailliere.

puede y debe considerar como nubes que mantienen en suspension polvos sólidos ó líquidos.

LA RED FOTOSFERICA.—Se observa que los elementos granulares están dispuestos formando una red, cuyas mallas se destacan con claridad. Estas mallas corresponden a elementos en estado de calma ó de actividad, según la violencia de las corrientes gaseosas que las agitan y las quiebran. Por esta accion los granos se hunden más ó menos en la superficie, y aparecen menos ó más brillantes. Estas variaciones de brillo de la granulacion explican las de la potencia luminosa del astro.

EL NÚCLEO SOLAR.—Pretende el P. Secchi que bajo esta envoltura nubosa están encerrados y comprimidos los gases interiores.

TORBELLINOS Y ABISMOS

MANCHAS Y FÁCULAS.—En la fotosfera, cuya materia está en perpetua agitacion, ocurren con frecuencia fenómenos extraordinarios. A veces esta corteza se desgarrá y deja ver aberturas enormes y torbellinos gigantescos que se llaman manchas; otras veces aparece surcada por ráfagas brillantes ó fáculas, que con mayor frecuencia se observan en los bordes de las manchas.

Las formas y las dimensiones de las manchas son muy variadas. Unas se presentan como puntos que siguen ó preceden a manchas más considerables. Otras llegan a tener hasta 300.000 kilómetros de ancho. La mancha solar observada en Agosto de 1894 media 150.000 kilómetros, ó sea doce veces el diámetro de la Tierra.

¿QUÉ SON LAS MANCHAS?—Las fotografías hechas en Meudón por Janssen nos manifiestan una mancha observada en febrero de 1894. El Sol en esta época estaba sembrado de manchas grandes y pequeñas. En el centro de la mayor se ven varios núcleos oscuros rodeados de una faja gris, llamada penumbra, que sirve de limite a una superficie muy brillante. A veces la penumbra está surcada por líneas que parecen hundirse en las profundidades de la mancha. A veces tambien los núcleos están atravesados por bandas grises ó brillantes que se llaman puentes.

Mr. Janssen ha reconocido que las masas brillantes exteriores, las estrías de las panumbras y los puentes están formados por los mismos elementos granulares que la superficie.

Según Faye, las manchas del Sol son cavidades de la fotosfera producidas por corrientes internas ascendentes y descendentes. De este modo son comparables a los torbellinos aéreos de nuestra atmósfera, y sus movimientos son análogos a los de las trombas y ciclones.

LAS MANCHAS Y LOS FENÓMENOS TERRESTRES.—El número de manchas crece y decrece de una manera casi regular en periodos de once años. Por esto se ha pretendido establecer una correlacion entre las manchas solares, los terremotos y las auroras boreales. Los terremotos de Andalucía coincidieron con grandes apariciones de manchas en el Sol. El abate Fortin, muerto hace dos años, estableció un sistema de prediccion del tiempo por las manchas que los sabios han desechado por considerarlo sin fundamento científico.

PROTUBERANCIAS

Por encima de la fotosfera y aun de la última atmósfera solar, llamada vulgarmente corona, a una altura de 1.800 leguas, se extiende la cromoesfera, capa enorme de hidrógeno incandescente sobre la que descansan a su vez las espantosas protuberancias.

Montañas deslumbradoras, rosáceas ó purpúreas, que con formas raras, variadas y grandiosas se elevan a cientos de miles de kilómetros de altura!

Flamígeras espadas, bóvedas brillantes, surtidores lluvias de llamas como suspendidas en la inmensidad, y arborescencias luminosas que parece como que emergen de las olas rosáceas de la cromoesfera.

Ante tales esplendores la imaginacion queda confundida.

¿SE EXTINGUIRA EL SOL?

ENERGIA DEL SOL.—Hasta ahora ninguna observacion prueba que haya disminuido la intensidad de la energía solar desde los millares de años que registra la historia.

Por esto ha llegado a creerse que este prodigioso foco renueva constantemente sus energías.

Mr. Faye supone que la radiacion del astro es sólo superficial, y que enormes corrientes interiores llevan al exterior nuevas masas incandescentes.

De este modo el astro entero participa de la radiacion, y el enorme volumen del astro explicaría por qué

no hemos observado ninguna variacion sensible.

Por lejana que esté la fecha, en millones y millones de siglos esta energía se debilitará y al fin quedará anulada.

El manantial del calor solar quedará agotado y el astro morirá por enfriamiento.

LA MUERTE DEL SOL.—En este lejano día morirán también los planetas que vivifica y nuestro mundo planetario entrará en este reino de las tinieblas cantado por Lord Byron.

«La Tierra helada flotará ciega y oscura al azar en el aire, que ya la Luna no iluminará jamás.»

Se incendiarán los tronos, palacios y cabañas para iluminar la noche eterna, y los hombres se reunirán al rededor de sus casas incendiadas para mirarse unos a otros por última vez.»

Sir Willian Thomson calcula diez millones de años para que el enfriamiento del Sol tenga por consecuencia la desaparicion de la vida sobre nuestro globo.

REAL ACADEMIA

De Medicina y Cirujía de este Distrito

En la sesion literaria que el último domingo celebró dicha corporacion, estaba encargado de leer el discurso el Sr. D. José Garcia Villalba. La circunstancia de hallarse el señor Villalba tomando las aguas de Fortuna le impidió leer su discurso, haciéndolo el Sr. Espinosa, pero la aprovechó para referir algunos casos de curacion por aquellas aguas, que corroborasen la tesis de su discurso y que varios enfermos agradecidos, habian estampado en el album que existe en el referido balneario.

El discurso del Sr. Garcia Villalba que versó sobre el Tratamiento de las enfermedades por medio del agua, fué un trabajo de erudicion y de ciencia, digno de la sólida y justa fama de que goza.

Empezó el Sr. Villalba historiendo la aficion de los antiguos pueblos a los baños y abluciones, describiendo en periodos galanos y correctos, los soberbios edificios que para este objeto se erigieron en Roma, Ninive y Babilonia y cuyas ruinas son hoy día el asombro de los peritos.

Después enumeró uno a uno los grandes progresos que ha venido haciendo la hidroterapia en el tratamiento de las enfermedades, hasta el punto de haber muy pocas en que esté contraindicada; y finalmente, expuso las historias de casos clínicos notabilísimos insertados por los mismos enfermos en el album del balneario de Fortuna y que por ser de mayor excepcion citaremos la del Dr. Lázaro y Adradas, curado de lesiones múltiples y graves en su organismo, y la del Dr. de Pablos, distinguido médico militar, curado tambien de la grave afeccion reumática que adquirió a su regreso de la anterior campaña de Cuba.

La Memoria del Sr. Garcia Villalba que como ya hemos dicho fué notabilísima, mereció los más calurosos y lisonjeros plácemes de la selecta y numerosa concurrencia que tuvo el gusto de escucharla.

Acto seguido el Ilmo. Sr. D. José Esteve, que presidió tan brillante acto, encareció una vez mas la importancia de estas sesiones, levantando la que a grandes rasgos hemos referido.

C.

EL MONOPOLIO DE LOS EXPLOSIVOS

Con ser grandes los errores de la administracion conservadora, y los desaciertos del último Ministro de Hacienda de aquella situacion, ninguno le iguala al consumado con el arriendo de la fabricacion y venta exclusiva de los explosivos. Verdad que el Sr. Navarro Reverter fué autorizado por la ley de 10 de Junio último para celebrar aquel contrato; pero aquella ley nació sin autoridad, fué obra precipitada del partido conservador, y suya ha de ser la responsabilidad.

Ausentes de las Cortes todas las oposiciones, los agiotistas, los negociantes, los acaparadores de negocios, de que tan repleto anda el partido conservador, padre de todos los monopolios, se despacharon a su gusto; y autorizado el Ministro con aquella ley se dió prisa a consumir la ruina de varias industrias y de muchos pequeños industriales, con la esperanza de poder levantar

su pequeño empréstito sobre la renta a percibir por el arriendo de los explosivos.

«Mantendrá el actual Gobierno, en que figuran librecambistas como los Sres. Moret y Puigcerver aquel contrato, que puede rescindir dentro de la cláusula la duodécima del mismo? Hoy la rescision no causaría daño a la hacienda pública; la indemnizacion al arrendatario seria insignificante en relacion con el beneficio que reportaría a la industria minera, y a la moral; mañana será, si no imposible, más difícil y más costosa la rescision.»

A impulsos de la opinion, y por imperio de los buenos principios económicos, se desestancó la pólvora y se hizo libre su fabricacion por la ley de 17 de Junio de 1864.

Aquella acertada disposicion, contribuyó poderosamente al desarrollo de la industria minera, abaratando tan esencial elemento en el laboreo de las minas, y al lado de este bien material, produjo el inmenso beneficio moral, de acabar con los delitos de contrabando de pólvora, que no eran pocos, como habrán de serlo si continúa el malhadado contrato.

Estaba reservado al partido conservador, crear débitos y hacer delincuentes, le estaba reservado sufrir en la miseria y llevar a la desesperacion a pequeños industriales y a multitud de obreros que honradamente libraban su subsistencia en el ejercicio de una industria libre, entregada ahora a una poderosa empresa como si la mision de ese que se llama partido de orden, fuese en esta desquiciada sociedad española, encender la guerra de clases haciendo más rico al que ya lo es bastante, y haciéndolo a expensa del pobre a quien se condena a la holganza y al delito, cercenando y restringiendo la esfera de su actividad. ¿Se harán solidarios los hombres del libre cambio, y con ellos el gobierno del Sr. Sagasta, de los errores, ya que no digamos de las concupiscencias del gobierno conservador? ¿Se empeñarán en mantener los efectos de aquella ley de 10 de Junio, votada a sus espaldas aprovechando los efectos de un bofetón?

Grandes atenciones pesan sobre el gobierno liberal; ha llegado al poder en momentos difíciles de pavorosa crisis que demanda toda su atencion y bien pudiera pasar desapercibido el conflicto que crea a la industria minera y otras pequeñas industrias el contrato del monopolio, si una fuerte corriente de la opinion no le hace fijarse en él. Interés es de los privilegiados ganar tiempo, adormecer la opinion mientras no arraiga ese contrato monstruoso y comprometer al gobierno en su mantenimiento facilitándole un pequeño empréstito, cuya restitucion difícil ó imposible le rescision. Por este interés se explica la diligencia que mostrarán en dar aparente satisfaccion momentánea a las reclamaciones de mineros é industriales en los primeros días de Septiembre provocadas por sus indiscretos agentes, con el alza inconsiderable del precio de los explosivos. A ocultar aquellas excitaciones de la opinion que hubieran podido degenerar en tumulto, acudieron los diputados de la circunscripcion que dejaron pasar sin oposicion ni protesta la ley, brindándose a obtener la redencion de precios; así por el momento se conjuró la tormenta, pero el conflicto está en pie, y resurgirá luego que los privilegiados se consideren fuertes en la posesion de su privilegio, y hayan empeñado al gobierno con la realizacion del empréstito. Ahora ó nunca industriales y mineros. Si no quereis ser explotados únicamente, si no quereis ser despojados de vuestra propiedad y de vuestro trabajo, pequeños industriales y jornaleros que libran la subsistencia en el penoso y arriesgado ejercicio de la fabricacion de pólvora, representar al gobierno uno y otro día, y cuando hayais de elegir representantes en Cortes, no deis vuestros sufragios a quien no se comprometa a instar la derogacion de la ley y la rescision del contrato que os condena a la ruina y a la miseria.

Un gobierno liberal cuyos hombres así en lo económico como en lo político proclaman los principios de la democracia, no puede sin abjurar de su historia y de sus antecedentes, mantener una ley anticonstitucional, anti-social, y anti-económica, ni ratificar un contrato de privilegio odioso, y la demostracion de que todo esto es la ley y el contrato será materia de otro artículo.

Si caeis en la inercia, si no ejercitais el derecho de peticion, si no hacéis conocer a los poderes públicos los agravios que ley y contrato os infieren, si no hacéis valer vuestro derecho a la vida, no clameis cuan-

do el mal no tenga remedio, y cuando nuestro silencio lo haya sancionado. Desconfiad de los que os adormecen con la ilusoria esperanza de que será clemente y equitativo el privilegiado en el uso de su privilegio; nunca dejé de ser el lobo carnívoro. Ahora ó nunca.
(De «El Mediterráneo» de Cartagena.)

CALASPARRA

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA

Muy señor mío: Conforme, en que la dicha no puede ser completa en esta vida. No hace muchos días que deseábamos y pedíamos la lluvia, con todo el ardor de nuestros corazones, y hoy nos inclinamos á lo contrario, pues las tierras se encuentran satisfechas de agua y lo que conviene es que se paralicen las lluvias con objeto de terminar la siembra sin dificultades. El año se presenta inmejorable, asegurando labradores peritos que de seguir así es segura una buena cosecha de cereales.

Ayer terminaron las novenas de Animas, que se han celebrado como todos los años. Nuestra iglesia ostentaba los atavíos propios, presentando un aspecto suntuoso y severo en extremo; el número de fieles ha sido numeroso. Nuestro ilustrado párroco Sr. Perez Lopez, incansable en el desempeño de sus obligaciones, motivos por los que cada día se hace más querido de sus feligreses.

Hace días se encuentra entre nosotros y hemos tenido el gusto de saludar, el ex-delegado de vigilancia del distrito de la Universidad de Madrid, nuestro querido paisano don José Pascual Chicheri Conejero. El Sr. Chicheri regresa á su pueblo sin remordimientos de conciencia y con la tranquilidad propia del que ha obrado bien; así lo hemos leído muchas veces en la prensa madrileña, llenándonos siempre de satisfacción. Le damos, pues, la bienvenida y la más completa enhorabuena.

Hemos tenido unos días entre nosotros á los simpáticos ciclistas moratalleros D. Domingo y D. Pascual Aguilera, D. Leopoldo Navarrete y D. Diego Campos Martínez Corbalán. También hemos saludado, procedentes del mismo sitio, á D. Dionisio García Chicheri y á D. Jesuato Aguilera.

La novillada que estaba anunciada á beneficio de los pobres, y que debió verificarse en nuestro circo taurino el día 24 del pasado mes, tuvo que suspenderse por llover aquella tarde, por fin se verificó el próximo pasado domingo y no de toda conformidad, pues también tuvimos un rato de agua. El espectáculo resultó bastante distraído, aunque pudo lucir mucho más si no hubiera hecho tan mal día. El ganado fué muy flojo, pero en cambio los chicos encargados de la lidia estuvieron á gran altura, oyendo muchos aplausos y mereciendo la honra de que una apreciable joven les obsequiase con dos magníficas cajas de... puros de chocolate, el regalo no pudo ser más inocente. La entrada flogisima; apenas si se sacaría para cubrir los gastos.

Casi todos los palcos estaban ocupados por guapas muchachas de nuestra buena sociedad, presentando hermoso golpe de vista. La presidencia estaba dignamente representada por las bellísimas señoritas Paquita Rosique, Josefa Iniesta y Paula Galiano.

10 Noviembre 97.

Lopez.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 12 NOVIEMBRE
San Martín, papa, San Millán, San Diego de Alcalá y San Paterno.

ALMANAQUE

Sale el sol á las 6'42; pónese á las 4'45.

La Luna á las 6'41 n. y 9'38 m.

SANTOS DE MANANA

San Estanislao, San Eugenio III, San Homobono, San Arcadio y San Rufo.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en Madre de Dios por D. Ascension Lopez Prebe, de Abellan.

Mañana en Santa Catalina.

CULTOS

MES DE LAS ANIMAS:

En San Nicolás á las ocho de la mañana.

En San Miguel.—Hoy por D. Joaquín Cañete y su esposa.

NOVENA Á SANTA ISABEL.
En el Convento de Isabelas á las cuatro de la tarde. Hoy la ofrece la Excma. Sra. Marquesa de Salinas, en sufragio de su abuela la Excelentísima Sra. D.ª Josefa Arce y su hijo D. Antonio. Predicará D. José Guillen Soler.

TRIDUO AL SEÑOR DE LA SALUD:
El viernes, sábado y domingo se celebrará en San Juan de Dios, por la mañana en la misa de ocho y por la noche al toque de oraciones. Hoy se aplica por la intencion de D. José de Mazon, Hermano Mayor de la Asociacion.

NOTICIAS LOCALES

ENTIERRO

Ayer tarde se verificó en la iglesia de San Miguel el entierro de la señora D.ª Maria Lopez Cabezuolo, de Martinez, con numeroso y distinguido acompañamiento.

En la presidencia del duelo y llevando las cintas del féretro vimos á los Sres. D. Felix Sanchez, Lectoral y gobernador interino de la diócesis; Coronel D. Celestino Unánua, don José Esteve, D. José Mazon, señores curas párrocos de San Antolin y San Nicolás, Beneficiados D. Antonio Agustini y D. Francisco Ortega Vega, D. Angel Guirao, D. Agustín Ruiz, D. José Maria de Echeverría, D. José Calvo, D. Rosendo Alcázar, D. Agustín Hernandez del Aguila, D. José Maria Diaz Cassou, D. Manuel Lopez Gomez, D. Laureano Albaladejo, D. Rafael Fernandez Delgado, D. Emilio Sanchez, D. José Clavel, D. Francisco Pato, D. Manuel Martinez Espinosa, D. Santos Ladron de Guevara, D. Gaspar Sainz y una comision de jefes y oficiales de esta zona militar.

Reciba nuestro pésame la distinguida y apreciable familia de la finada, y especialmente nuestros amigos el esposo de la finada D. Juan Antonio Martinez Medrano, hijos D. Juan Antonio, D.ª Josefa, D.ª Rufina, doña Dolores, D. José, D. Ignacio y don Mariano Martinez Lopez, hijos políticos D. Juan Belando y D. Antonio Garcia Morell, á quienes acompañamos en el pesar que experimentan por tan dolorosa é irreparable pérdida.

Por heridas

La guardia civil ha detenido en la diputacion de Coy (Lorca) á Rodrigo Perez Navarro, por haber herido en la cabeza dándole un golpe con una escopeta, al jóven Francisco Martinez Santiago.

Reclamado

La guardia civil de Lorca ha detenido á Antonio Martinez Sanchez, reclamado por aquel juez de instruccion.

A los tribunales

El Sr. Gobernador ha entregado á los tribunales al ayuntamiento de Mula, por débitos de Instruccion pública.

Para Madrid

Ayer tarde, en el correo ascendente de Madrid, pasó por esta estacion el vicario castrense del departamento de Cartagena D. Mariano Medina y Romero, que va á formar parte del tribunal de oposiciones para cubrir diez plazas de capellanes segundos del cuerpo eclesiástico de la Armada.

Dichas oposiciones comenzarán el día 15 del actual.

Boda

Para el día 21 del actual, fiesta del Patrocinio de Nuestra Señora, está concertada la boda de la bellísima y bondadosa Srta. Pepita Rodriguez Pellicer con nuestro querido amigo el ilustrado y jóven abogado D. Emilio Diez y Vicente.

Reciban por adelantado nuestra enhorabuena los futuros esposos.

Viajeros

Ha llegado á esta, donde pasará una temporada con su distinguida familia, el Alcalde dimisionario de Chinchilla, nuestro estimado amigo D. Enrique Barnuevo, á quien hemos tenido el gusto de saludar.

—Hoy llegará á esta la distinguida familia del Sr. Gobernador:

—Ha regresado á Jumilla el señor Baron del Solar.

—Ayer llegó á esta procedente de Pinatar el Sr. D. Eduardo Riquelme, con su distinguida esposa.

Intento de robo

Anteanoche á las diez próximamente, se intentó robar en la ca-

sa núm. 9 de la calle de San Nicolás. Una señora, inquilina de dicha casa salió á un pasillo á tender unas prendas y vió en un descanso de la escalera un hombre que precipitadamente ganó la puerta del terrado, que habia abierto, desapareciendo como por encanto.

El fugitivo, que vestía traje claro y alpargatas, se cree que se pasó por varios terrados hasta una casa desalquilada de la calle de San Pedro.

En el lugar del suceso se presentaron algunos serenos y otros agentes de la autoridad, sin que se lograra dar con el malhechor.

Desde Albacete

De Cuba.—Anoche pasó en el tren correo con direccion á Almansa, en union de otros tres de la provincia de Valencia, el soldado Francisco Pradas Olaya.

Todos fueron obsequiados de su peculio particular por D. Pio Parra, individuo de la Cruz Roja, de esta capital.

En el mismo tren llegó á esta capital, de la cual es hijo, el soldado Mateo Fernandez Sarrion.

Viene en un estado de debilidad y postracion extremas, hasta el punto de serle imposible la progresion; por lo que fué trasladado á su domicilio de la calle de la Veleta por el mencionado Sr. Parra.

Hoy será socorrido por la Cruz Roja.

Otro soldado, Juan Esteve Botella, natural de Alcoy, llegó á esta estacion ayer mañana en el correo, teniendo que quedarse en esta capital por serle imposible continuar el viaje y siendo conducido al hospedaje del Sr. Parra, donde se le auxilió convenientemente.

Ayer tarde fué socorrido con diez pesetas y salió anoche en el mixto para su pais natal.

Artículo

Por falta de espacio no publicamos hoy un interesante artículo sobre el «Arriendo de los explosivos», que nos ha remitido nuestro amigo y colaborador D. Francisco Pato. Mañana lo insertaremos.

GARCIA ALIX

Dice «El Eco de Cartagena»: «Segun noticias que hemos recibido de Madrid, el diputado por esta circunscripcion, D. Antonio Garcia Alix, ha celebrado una conferencia con el Sr. Silvela, habiéndose ocupado de la reorganizacion del partido conservador.

El Sr. Garcia Alix, como ya hemos dicho, vendrá en breve á esta ciudad y á otras de la provincia, con el objeto indicado.»

AUDIENCIA

Causas por jurados:

Hoy en la seccion primera, una causa de Mula, contra Juan Antonio Hernandez, por homicidio.

Defensor, D. Juan de la Cierva.

Procurador, Sr. Narbona.

—En la segunda una de Lorca, por explosivos, contra Sebastián Urrea.

Defensor, Sr. M. Lopez.

Procurador, Sr. Pajarón.

«Mancheguito»

Anoche saldría de Albacete para Madrid el popular novillero «Mancheguito», con objeto de tomar parte desinteresadamente en la novillada que se celebrará el domingo á beneficio de Legartija.

El crimen de Albatalia

Como ayer indicábamos, parece que las sospechas contra el vecino del infortunado Litran, que desapareció el día del crimen, se acentúan más y más.

Se llama dicho sujeto José Gil Pretel, vulgarmente conocido por «Pepe Baril» y se hacen activas pesquisas para su captura.

Los otros vecinos detenidos seguian ayer tarde incomunicados.

Aclaracion

No fueron 401, sino 101 pesetas las que el ex-alcalde Sr. D. Juan Aguilar, distribuyó entre los últimos reclutas que salieron de Murcia, al tomar el tren para marchar á sus destinos.

EL INCENDIO

DE ANOCHE

Anoche, cerca de las siete, se inició un incendio en el horno que en la calle de la Gloria núm. 73 tiene Francisco Monserrat. Pudo ser el siniestro de gran importancia pero gracias al inmediato esfuerzo de los trabajadores del horno y vecinos no hubo que lamentar daño alguno de consideracion.

Prendió el fuego en el depósito de leña y habia mucha de esta almace-

nada; pero en cuanto la gente de la casa y próxima á ella se enteró de lo que ocurría acudió y valientemente, abrió la puerta de la leñera y sacó la leña á la calle, echando agua y extinguiendo el incendio que se presentaba imponente y amenazando tomar bien pronto extraordinario incremento.

Por fortuna quedó cortado á tiempo y antes que fuera precisa la intervencion de la brigada de bomberos, que acudió al sitio del suceso, como asimismo todas las autoridades.

Es de elogiar el buen servicio que los dependientes y vecinos del horno prestaron á Francisco Monserrat.

Sin duda lo mas sensible fué el susto sufrido por la familia; por la circunstancia de hallarse enferma la dueña de la casa.

El toque de fuego llevó una gran concurrencia á la calle de la Gloria.

No hay más que pagar

Dentro de breves dias podrán cobrar los maestros de Jumilla dos trimestres de sus haberes, pues el alcalde se ha obligado á ingresar inmediatamente las cantidades que faltan para cubrir un trimestre del año 1896-97 y en el plazo de ocho dias ingresará lo necesario para el primer trimestre corriente.

Sanchez Pedreño

Acaba de recibir nueva remesa de Mantecadas de Astorga.—Platería, 79.

Colchas á 6 reales

En el establecimiento de Tomás Palazon se ha recibido la cuarta remesa de franelas y colchas matrimonio á 6 reales una; al recibir un grande surtido pañuelos seda y más franelas.

Se realizan á precios baratísimos los géneros para caballero con objeto de variar de artículos.

Más barato que todos.

Tomás Palazon.—Platería, 86

Se alquila un segundo piso en las casas de enfrente del Arco de Verónicas, con buenas y ventiladas habitaciones y la instalacion del agua de Santa Catalina.

También se alquila un primer piso y un segundo en las casas nuevas del Carril de San Agustín, en donde estuvo la Plaza de Toros, con buenas y ventiladas habitaciones y abundante agua de los pozos, casi buena para beber; en la casa de al lado de la Purísima darán razon de la primera, y la portera, de las casas del Carril. 3-1

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar en su casa ó la de los padres, tiene leche de un mes, edad 22 años. Darán razon en el Esparragal, preguntando por Maria Barceló.

OTRA.—Hay una de 25 años de edad y leche de cuatro meses, que desea criar en casa de los padres. Darán razon en la Nora, calle del Rosario, preguntando por Maria Garcia. 3-1

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 11 DE NOVIEMBRE

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 13 grados y 2 décimas.

A las 3 de la tarde: 17 grados y 6 décimas.

Temperatura mínima, 12 grados y 0 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 10 grados y 4 décimas.

Temperatura máxima á la sombra, 19 grados y 0 décimas; idem al sol, 25 grados y 0 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, brisa de SO.

Por la tarde á las 3, calma de SE.

Cielo por la mañana, cubierto.

Por la tarde, cubierto.

Presion: á las ocho de la mañana, 764'7 mm.

Por la tarde á las 3, 763'1 mm.

Evaporacion, 6'4 mm.

Accidentes: Lluvia de ayer, 3'2.

TELEGRAMAS DE AYER TARDE

A la 1'30.

El consejo celebrado con la Reina no ha tenido gran interés.

El Sr. Sagasta ha dado cuenta á S. M. del estado de los asuntos interiores y exteriores.

Se ha puesto en libertad por mediacion de España á los cautivos que habian en poder de la kábila de Bocoye, prometiéndoles que trataremos con benevolencia á los prisioneros de Alhucemas

DE ESTA MADRUGADA

A las 8'30

Telegrafian al «Liberal» que el rescate de los cautivos de la kábila Bocoya, se ha obtenido mediante compromiso de libertad á trece moros de Alhucemas y otros de Tanger autores del ataque al vapor Sevilla.

Bolsa: 64,05.

A las 10'43

Los cautivos rescatados son franceses, italianos y portugueses, llevaban unos un año y otros medio de cautiverio

Las potencias gestionaban inutilmente su libertad.

Coméntase la facilidad con que lo ha conseguido España al primer intento.

A las 10'50

Al gobierno le ha sorprendido la noticia de las manifestaciones hechas en Gibera, y duda que sean ciertas; en caso de que sean ciertas castigará al comandante de la plaza por faltar al reglamento tributando honores.

A las 12'4

La mayoría de la prensa de los Estados Unidos se ha reaccionado en el sentido de la paz, y pide que se ayude á España en sus deseos de terminar la guerra implantando las reformas, libertades y concesiones que significa la autonomia.

A las 12'25

Coméntase el hecho de que después de las recientes conferencias de Castelar y Romero, muchos romeristas hayan visitado á Castelar.

El general Lee ha declarado que es difícil la situacion de Blanco y que duda que tenga éxito su campaña.

Mueren diariamente en Matanzas mil personas.

El cónsul de los Estados Unidos ataca á Pando, y dice que los filibusteros son yankéss falsificados.

A las 2'30

En Valencia las lluvias y la avenida del rio han causado una horrosa inundacion.

Telegrafian detalles tris-tísimos. Las corrientes arrastran cadáveres que se ven flotar sobre las aguas.

Las pérdidas son incalculables. Hay cuarteles donde el agua alcanza un metro de agua dentro de las casas.

Barrios enteros incomunicados. Los viajeros de los tranvías se salvan á nado.

El aspecto de la poblacion es imponente, la cons-ternacion general.

Museo Sarasate

Sarasate ha tanido la feliz idea de regalar á Pamplona la mayor parte de los presentes que los soberanos de los países que ha recorrido durante su larga vida artística le han

hecho. Se propone con esto formar un Museo Sarasate.

El valor de estas joyas pasa con mucho de 100.000 francos.

La colección comprende, entre otras alhajas, tres preciosas sortijas, regaladas por el difunto Emperador alemán Guillermo I, de las cuales la más hermosa es una cuajada de esmeraldas y diamantes.

Un reloj de Napoleón I, en esmalte azul, con las insignias imperiales incrustadas.

Una enorme sortija de diamantes que le regaló D. Pedro de Braganza, último Emperador del Brasil.

La emperatriz Augusta, además de algunas joyas, un retrato suyo con marco de oro.

La Reina Regente de España, conociendo el afán que el maravilloso violinista navarro tiene por los bastones, le ha ido regalando poco a poco una verdadera colección, descollando entre todos uno magnífico con un botón de diamantes.

La Reina de Inglaterra está representada por una magnífica botonadura de perlas.

D. Alfonso XII regaló á Sarasate otra preciosa botonadura de diamantes, que probablemente tiene más precio que las alhajas antes citadas.

Además se cuenta entre los regalos una infinidad de pitilleras de todas clases y metales, adornadas con piedras preciosas, esmaltes etc.

Los alfileres de corbata son también innumerables.

Hay, además, varios albums ricamente cincelados, coronas de laureles de plata y oro, una rama de palma en oro, del Conservatorio de Madrid, etc., etc.

El motivo de este Museo no ha sido otro que el temor que tiene Sarasate de que esta colección de joyas, tan valiosas como artísticas, se deshaga á su muerte, pues sabido es que el violinista navarro es soltero.

La culpa de esto la tiene, según se cuenta, el músico francés Auber, quien al entregarle el primer premio del Conservatorio de París, le dijo: *Sur tour ne te marie jamais.* (No te cases nunca).

Este consejo lo ha seguido Sarasate al pie de la letra.

Boletín Oficial

El del día 10 contiene: Reglamento para las Academias militares.

Anuncio de estar vacante la plaza de médico-director del balneario de Archena.

R. O. circular dejando en suspenso hasta nueva resolución, las subastas de obras de reparación de templos, anunciadas para el primer semestre de 1898.

Elecciones de cuatro concejales en Ulea.

Decreto en el expediente de registro de la mina «La Salvación», de I. A. Unión.

Anuncio de demarcación de la mina «El Niágara», en la rambla del Sordo, por el ingeniero D. Ricardo Sánchez Madrugal.

Anuncios relacionados con las oposiciones á escuelas con sueldo inferior á 2.000 pesetas.

Requisitorias llamando á Cayetano Roba Gibaja para que se presente en el Arsenal de Cartagena y á Francisco Herrero Balsalobre, en el cuartel de Antigones.

Subasta para el suministro de efectos en la Comisaría de Guerra de Murcia.

Subasta de varias fincas en Lorca por la agencia ejecutiva de contribuciones.

Acuerdos del ayuntamiento de Jumilla.

El del día 11: Reglamento para las Academias militares.

Anuncio suspendiendo la subasta de corta y aprovechamiento de los tres mil pinos de monte Sierra de la Pila (Abarán.)

Edicto de haber solicitado D. Antonio Ortiz Bernal 12 pertenencias para la mina «La Providencia», de Murcia.

Precio medio de los suministros militares en el mes de Agosto.

Acuerdos de los ayuntamientos de Yecla y Cieza.

Anuncio de la alcaldía de Jumilla sobre rectificación del padrón vecinal.

Edicto del juzgado de Cartagena llamando á Miguel Nicolás López.

Hace 6 años.—Nunca llamó médico.—¡Feliz aquel que siga este consejo!

Declaro que muchas veces he recurrido á las *Pildoras antidiarréicas del Doctor Heinselmann*, para curar á mis hijos y de más personas de mi familia, cuando estaban enfermos de la cabeza, estómago, irregularidades en las digestiones ó dolores nerviosos

consiguiendo en todos estos casos, curarlos en breve tiempo sin observar dieta ni resguardo de ninguna clase.

En los seis años que usamos estas pildoras del Dr. Heinselmann, no ha sido necesario llamar médico á nuestra casa.

Convencida de que toda madre de familia podrá emplear este remedio, desde que no contiene materia nociva alguna ni hace mal por mayor que sea la dosis que se administre tengo el mayor placer en hacer esta declaración la cual juzgo de invalorable utilidad, para todo aquel que tuviera la feliz inspiración de seguir este consejo.

Cumpliendo un deber humanitario firmo el presente certificado.—Carolina S. de Figuerado. (Firma legalizada.) *Las Pildoras Antidiarréicas del Doctor Heinselmann*, curan también las enfermedades del hígado, intestinos, palpitaciones y dolores de corazón, jaquecas, hemorroides, y sobre todo son verdaderas purificadoras de la sangre.

Precio del frasco; pesetas 8'90. Agente en Murcia: A. Ruiz Seiquer. Plaza de San Bartolomé.

Sección Amena

BUEN CATÁLOGO

Antes de nada, señores, conste que esto no es reclamo y que no llevo otro objeto que ensalzar lo que han gustado los almacenes de *El Siglo*; me han remitido un catálogo de la temporada próxima de invierno, y estoy pasmado porque es la verdad que allí de todo hay bueno y barato.

Al ver tanta novedad y ver surtido tan amplio, ganas me dan de marcharme á Barcelona, en un rato, adquirir de todo un poco porque hay cosas de mi agrado, saludar á Conde y Puerto que han de hacerse millonarios, y volverme luego á casa con tantas compras ufano.

Señores, hay que mirar con detención el catálogo: trajes, camisas, corbatas, botas, sombreros, zapatos, faldas, equipos, corsés, alfombras, pañuelos, lazos, guantes, manguitos, paraguas, sombrillas, fajas, rosarios, abanicos, cafeteras, perfumes aristocráticos, pelerinas, tenacillas, polveras, devocionarios, cubiertos, fruteros, lentes, gemelos para teatro, monóculos, ceniceros, álbums para los retratos, fosforeras, lamparillas, estuches de cien tamaños, crucifijos, tabaqueras, jarrones, figuras, marcos, neceseres, violeteros, espejos, coronas, ramos, juegos, cruces, bicicletas, relojes muy variados, joyas, objetos de plata, juguetes, papel barato, y excelente, escribanías, maletas, baules, sacos, sillerías, mecedoras; masas, repisas, lavabos, buffets, perchas, cubos, tazas, colchones, camas, armarios, vajillas, copas, botellas, purificadores, vasos, lámparas, mechas, hornillos, estufas, braseros, jarras, almanaque y mil cosas más que yo se y que me callo.

Clarinete.

CANTARES

Una mujer fué mi dicha, una mujer es mi duelo, y al final de la jornada será una mujer mi infierno.

Ayer me decías que era tu amor, tu encanto y tu vida; hoy me dices que me odias. Quien de mujeres se fia...

Nace la hierba en el campo y en el horizonte el sol, pero la dicha no quiere nacer en mi corazón.

Fernando Franco Fernandez. (De «La Revista Moderna»).

CHARADA

Solución á la anterior: *Muchachas. A mi amiga Casta.*

«Primera» y «segunda» el libro, el árbol y la moneda; el corazón «tercia-cuarta», alguna vez con violencia; la que es «quinta-dos» el pelo tiene como las candelas; y el «todo» es un industrial que en el trabajo se esmera.

Lola Benito Ferez.

ESTERERÍA DE D. JOAQUIN PASTOR ALJEZARES, 27, MURCIA

En este establecimiento que cuenta más de setenta años de existencia, pues es el primitivo, se ha recibido grande y variado surtido de géneros en pita, esparto ó junco, dibujos todos de novedad, peludos, limpia-barros de sogá y de capillo, etc. Hay también persianas, todo á precios módicos y de buena calidad.

Esterería de Pastor Calle de Aljezares, núm. 27. Murcia.

AVISO

á los cosecheros de seda
Simiente de gusanos francesa granular; sistema Pasteur, marca de la Paloma y de la Estrella. Se vende con toda garantía, se dá al partido y á dinero en mano á 6'50. El que la crie quedará completamente satisfecho y con utilidad.

En la Posada de la Rosa, Plaza de San Julian, está á la venta dicha simiente. P-30-6

DESDE QUE SE CONOCE el Pectoral de Anacaita la tisis y demás enfermedades del pecho, la garganta y los pulmones tienen un alivio seguro cuando no una curación radical. No hay tos, resfriado, ronquera, bronquitis, ni afección alguna del pecho que no ceda inmediatamente ante los asombrosos efectos del Pectoral de Anacaita. Es el mejor de todos los expectorantes y el más seguro é inofensivo de cuantos calmantes se conocen. Si se toma en unión con el Aceite de Hígado de Bacalao, marca Lanman y Kemp, la curación se hace mucho más rápida.

LA EMULSION de Lanman y Kemp, preparada con el Aceite de Hígado de Bacalao más puro que producen las pesqueras de la Noruega, es un poderoso reconstituyente de las naturalezas débiles y un remedio seguro é infalible contra todas las Afecciones del Pecho, de la Garganta y de los pulmones y demás casos para los males se prescribe el Aceite de Hígado de Bacalao puro.

Por su forma y sabor es agradable al paladar y siendo en extremo digerible, puede soportarla el estómago más delicado.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

De venta en la Farmacia Catalana al lado de la droguería de Ferrer hermanos, Plaza Nueva Murcia.

Carne y embutidos DE CERDO

En el antiguo y acreditado establecimiento de Francisco Mateos, calle de Victorio, núm. 30, se vende á diario carne fresca de cerdo y embutidos de todas clases, á los siguientes precios, sin competencia:

- Magra, á 80 céntimos libra.
- Tocino, á 50 idem idem.
- Cabeza, á 40 idem idem.
- Morcillas, á 50 idem idem.
- Longaniza, á 1 peseta libra.
- Butifarra, á 70 céntimos.
- Blancos, á 1'25.
- Lomo, á 1 peseta libra. 15-8

Tienda de Mateos.—Victorio, 30.

LA VISTA PARA TODOS CALLE DE LA TRAPERIA. 20

Loupes, desde 1'50 pesetas.
Loupes especiales para examinar monedas y billetes, á 2'50 id.
Microscopios aumentando 500 veces su tamaño, desde 3 pesetas.
Gafas y quevedos legítimos flingt glass, á 3 id.
Ocasión verdad, gemelos de Teatro, grande alcance, 15 pesetas.
Rayos X para ver al través de los cuerpos, á 1 id.

NO MAS CALLOS

Remedio seguro centra los callos, ejos de gallo y durezas. Desaparecen por completo, en breve tiempo, con el nuevo CALLICIDA del farmacéutico Sanchez La-corte.
De venta calle de Fléridablanca, 7, Farmacia. Precio del frasco. 1'25 pesetas. 8-5

GRAN HOTEL DE ROMA PRINCIPE DE VERGARA 4 Y OSUNA CARTAGENA

El nuevo dueño de este acreditado establecimiento, D. Teófilo García, ofrece á sus favorecedores, á la vez que un esmerado servicio é inmejorable mesa, economía en los precios.

El Gran Hotel de Roma es el mejor de los de su clase en esta ciudad, tanto por el magnífico edificio donde se halla instalado, como por estar cerca de los principales centros comerciales de esta plaza.

LA VUELTA AL MUNDO

VIAJE SIN GASTOS Y SIN MOLESTIAS Saliendo de Madrid, de la Estacion del Mediodia, recorrer todo el mundo y regresar por la del Norte

Se publica por cuadernos de 16 magnificas fotografias, que van presentando al lector las vistas más interesantes de todas las comarcas de la tierra. Precio del cuaderno: 70 céntimos en Madrid y 75 en Provincias. En Murcia: en la Redaccion del DIARIO.

Toda la obra constará de 20 cuadernos. —Van publicados 16. Países recorridos en los cuadernos publicados: España, Marsella, Cannes, Argel, Túnez, Egipto, Tierra Santa, Suaz, La India, Inochina, Filipinas, China, Japon, El Canadá, Los Estados Unidos, la Isla de Cuba, Antillas Inglesas, Méjico, Buenos Aires, Chile, Montevideo, Brasil, California, Australia, Africa, El Cabo, Zanzibar, El país de los Zulús, Canarias, Madera, Portugal, Andalucía, Gibraltar, Turquía, Grecia, Italia, Suiza, Austria, Alemania y Bélgica.

Ya está terminándose esta magnífica obra. El próximo jueves se publicará el cuaderno 17 consagrado á Rusia, Suecia y Noruega, que el lector visita con solo recorrer las hojas de este cuaderno, admirando todos los países del extremo Norte de Europa.

Los tres que faltan, el 18, 19 y 20, se publicarán en Octubre. El cuaderno 18 reproduce principalmente lo más notable que en monumentos encierra Londres.

El 19, Francia y París. El 20, todo lo que hay de notable desde Irún á Madrid, pasando por San Sebastian, Burgos, Valladolid, Avila y Segovia.

Precio de la obra completa: 14 pesetas en Madrid Imprenta del «Diario de Murcia»



SEGURO

EL GRAN PURIFICADOR



ZARZAPARRILLA DE BRISTOL

CURA TODO VICIO DE LA SANGRE Y HUMORES

EFICAZ

AGRADABLE

INEFALIBLE

ALIVIA

HAMAMELIS DE BRISTOL

Extracto - Ungüento



Para toda clase de Heridas, Torceduras, Granos, etc. ESPECÍFICO PARA REUMATISMO Y ALMORRANAS

TRANQUILIZA

SANA TODA HERIDA

CUTA LA INFLAMACION

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona. De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer hermanos Plaza Nueva, Murcia.

EL RABIOSO DOLOR

deuelas cariadas

pone el hombre cual lo veis, desfigurado, triste, meditabundo é iracundo. La causa de todos estos males se destruyen en Un MINUTO Y SIN RIESGO ALGUNO usando el

AIBAF SERDNA

anagrama) de ANDRES Y FABRA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la frotidez que la carie comunica al aliento.

De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia.—En Murcia, Farmacia Catalana, al lado de la Droguería de Ferrer Hermanos. Plaza de San Julian, Murcia. 15-7

DOS PESETAS BOTE

PABLO MARTINEZ 32 Y 34, VAL DE SAN ANTOLIN, 32 Y 34, MURCIA

MAQUINAS PARA COSER WERTHEIN DE TODOS LOS SISTEMAS

De las mejores fábricas del país y extranjeras.

Camas de Hierro De hays en negro, y en su color desde 30 pesetas en adelante.

Camas de Madera De todos los sistemas y á la medida, telas metálicas sueltas.

Colchones de Muelle

VENTA A PLAZOS. GRANDES ROBAJAS AL CONTADO

Unico depósito en Murcia, PABLO MARTINEZ, Val de San Antolin, 32 y 34. 15-8

AMA DE CRIA.—Hay una de 26 años de edad y leche de 4 meses, que desea criar en casa de los padres. Darán razon en la Plateria, en la tienda de Cantó.

OTRA.—De 20 años de edad y leche de un mes, desea criar en su casa. Darán razon en el camino de Cartagena, frente á la Estacion Se-

ricicola, preguntando por Encarnacion Lopez Bernal. 3-3

VIVERO DE ALMENDROS

En los Gerónimos (Balsicas) hay un gran vivero de almendros, de inmejorable calidad, de 4 y 5 verdes, que se venden á un-real cada uno. Dirigirse á su dueño D. José Rubio. 80-18